

Муниципальное методическое объединение
учителей-дефектологов

Тема:

«Совершенствуем профессиональную деятельность»

Подготовила:
учитель-дефектолог
МАДОУ детский сад №5,
Кулагина Мария Константиновна.

1-2 слайд. Уважаемые коллеги 7 февраля 2024 года состоялось заседание регионального педагогического актива по теме: «Совершенствуем профессиональную деятельность: стратегические линии научно методического сопровождения педагогических работников». На котором были представлены следующие материалы:

3 слайд. 8-9 декабря 2023 года в Москве состоялся первый Всероссийский съезд психологических служб в системе образования Российской Федерации, на котором обсуждались приоритетные направления и стратегические линии специалистов психолого-педагогической службы в целом и педагогов психологов в частности.

4 слайд. В центре обсуждения были рассмотрены важные вопросы касающиеся изменения базовых направлений и концепции развития психологической службы общего образования, а также актуализация профессионального стандарта «Педагог психолог» в который планируется внести оказание экстренной и кризисной помощи в системе образования.

5-7 слайд. На съезде было выделено пять направлений для обсуждения. Обсуждалось на съезде субъективное благополучие различных категорий обучающихся.

Охват всех категорий этих детей социально психологической помощью. Одно из приоритетных направлений социально-психологической службы системы образования является обеспечение психологической безопасности образовательной среды, и профилактика социально опасного поведения между участниками образовательных отношений, которые является одним из компонентов качества образования в целом. Обсуждались на съезде вопросы сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

9 слайд. Этот раздел освещала директор центра инклюзивного образования Алехина. Деятельность раздела представлена на слайде. Инклюзивное образование расширяется, углубляется. Особое внимание уделяется детям с РАС. В настоящее время в Поволжском Федеральном округе реализуется проект «Ментальное здоровье». В рамках которого осуществляется не только адресная помощи детям с РАС, но и глубокое обучение специалистов, которые с ними работают. Обучение проходит на базе Нижегородского медицинского университета, который является головным учреждением в реализации проекта. Из Саратовской области уже более 200 человек прошли обучение на курсах. И обучение будет продолжаться. Заявки можно подать на кафедре СОИРО.

Важным направлением обсуждаемым на съезде было воспитание и социализация детей в рамках образовательных отношений, так как вся деятельность социально психологической службы образовательной организации располагается в разделе программы воспитания. Отдельной темой для дискуссии являлся вопрос качества подготовки специалистов социально психологической службы и уровень профессионализма

Вся информация представленная ранее должна услышана педагогическим сообществом и донесена до каждого исполнителя.

10 слайд. Решение съезда можно увидеть на слайде. Часть решения берет на себя Министерство просвещения Российской Федерации.

11 слайд. Другие задачи будут реализованы Федеральным координационным центром по обеспечению психологической службы в системе образования Российской Федерации. Обращаю ваше внимание что именно здесь публикуется актуальные и методические материалы и нормативно правовая база. Этот центр разрабатывает цифровую платформу по оказанию психологической помощи, готовит разъяснения о деятельности ППК и многое другое.

12 слайд. И часть задач будут реализованы исполнительными органами субъектов Российской Федерации. Которым рекомендовано повышение заработных плат педагогам психологам, определение количества детей на ставку педагога психолога.

13 слайд. В практической части актива был представлен алгоритм работы специалистов социально психологической службы с семьями, воспитывающими детей с ОВЗ. Были представлена нормативная основы для осуществления инклюзивной деятельности в ДОУ.

14 слайд. Алгоритм работы специалистов социально психологической службы и формы взаимодействия с семьями, воспитывающими детей с ОВЗ.

15 слайд. Одна из форм – дистанционная форма. Например, Google-forms позволяет быстро провести анкетирование, опрос, посчитать результаты и т.д.

16 слайд. В социальной сети (платформа в контакте) публикуются материалы по разным рубрикам. Например, снимаются мультфильмы по выполнению артикуляционной гимнастики, различным играм и т. д. и используются как материал для работы с воспитанниками, так и для закрепления дома.

17 слайд. Ведутся видео консультации по запросу родителей (что обеспечивает большой охват слушателей). И еще одна форма, которая позволяет дистанционная форма - обмен видеороликами. Педагоги снимают видеофрагменты деятельности с ребенком на котором представлены конкретные приемы, а родители снимают работу с детьми дома. По которым педагог может оценить получается ли у родителей установить контакт со своим ребенком и закрепить полученные знания.

18-24 слайд. На заседании актива были представлен план мероприятий для специалистов социально психологических служб на 2024 год.